2022年6月15日 农历壬寅年五月十七 总第5899期 今日8版 国内统一刊号: CN37-0107

请下载首页新闻客户端

QINGDAO FINANCIAL DAILY



2022中国山东(青岛)国际康养产业博览会月底举行

高规格打造"顶配"康养盛宴

■青岛财经日报/首页新闻记者 王泽佩

昨日下午,关于"2022中国山东(青岛)国 际康养产业博览会"的新闻发布会在青岛国际 新闻中心举行。2022中国山东(青岛)国际康 养产业博览会将于6月30日至7月2日举办,6 月29日下午将举办"首届青岛金家岭康养产业 发展论坛"。

本届博览会以"积极应对人口老龄化,共享 改革发展成果"为主题,展会面积15000平方 米,将有350余家企业参展,博览会期间将举办 招商推介会、重点康养民生项目集中签约、2022 山东康养服务十佳品牌和十佳创新项目评选、 老年文化和公益服务等活动,推动康养产业持 续快速发展。

三大提升助力康养行业交流

本次博览会由青岛市养老服务协会和山东 省养老产业发展服务中心主办,中国社会福利与 养老服务协会、国家康复辅具研究中心、中国康 复辅助器具协会、山东省民政厅、青岛市民政局 作为本届博览会的指导单位。

博览会的主题是"积极应对人口老龄化,共 享改革发展成果",主要有三大特点:

提升层级,高规格组织推动。本届博览 会由省民政厅牵头成立筹备工作领导小组, 加强对博览会的统一组织协调。届时,全省 16地市民政系统主要负责人、部分地区养老 服务行业协会会长、国内外知名专家学者以 及业内品牌企业负责人共计260余人将参加 博览会开幕式。

提高质量,高水平参展布展。本届博览会 展会面积15000平方米,将有350余家企业参 展,众多国内外知名康养企业将展示企业发展 规划和品牌优势。"5G+"智慧养老、机构养老、

本届博览会展会面积 15000平方米,将有350余家 企业参展,众多国内外知名康养 企业将展示企业发展规划和品

"5G+"智慧养老、机构养 老、居家社区养老、适老化改造 与设计、康复辅助器具、老年慢 性病预防与管理、老年养生保健 等一系列世界前沿适老化产品 和服务模式将齐聚青岛



居家社区养老、适老化改造与设计、康复辅助 器具、老年慢性病预防与管理、老年养生保健 等一系列世界前沿适老化产品和服务模式将 齐聚青岛。

丰富内容,多要素汇聚交流。本届博览期间 将举办招商推介会、集中签约仪式、2022山东康 养服务十佳品牌和十佳创新项目评选以及老年 文化和公益服务等活动,部分地市和康养服务企 业将进行招商推介,一批重点康养民生项目将集 中签约,促进各类康养产业要素和国内外先进 行业理念多角度汇聚互动,着力打造一批特色 鲜明、链条完整、功能完善的康养服务基地和 一批具有影响力和竞争力的康养服务商标品 牌。此外,参展企业将在博览会现场举办"一 对一"采购对接会,与观众和经销商零距离深 入洽谈合作。

形成"南有陆家嘴、北有金家岭"格局

首届青岛金家岭康养产业发展论坛由山东省 民政厅、青岛市民政局作为指导单位,山东省养老 产业发展服务中心、青岛市养老服务协会作为主 办单位,山东建邦健康产业发展有限公司作为承 办单位,论坛借鉴中国养老行业陆家嘴峰会的组 织模式,以"积极应对新老年时代——探索健康养 老新模式"为主题,邀请国内外知名养老行业专家 围绕金融与康养结合新模式探索、新老年时代的 营销模式、康养运营标准化等主题进行授课和交 流研讨,打造一场思想与智慧碰撞的盛宴。

青岛金家岭康养产业发展论坛将着眼"权威 性、有效性、专业化、国际化"四位一体,力争将论坛 打造成康养产业交流合作的顶级盛会,形成"南有 陆家嘴、北有金家岭"的康养产业顶级论坛格局。

■相关新闻

奖励5000万元! 养老服务"青岛模式"获国务院通报表扬

青岛财经日报/首页新闻讯 近日,国务院办 公厅下发《关于对2021年落实有关重大政策措 施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通 报》,青岛市被评为全国10个养老兜底保障、发 展普惠型养老服务、完善社区居家养老服务网络 等工作成效明显的城市之一,获得中央预算内投 资5000万元的专项资金奖励。

近年来,青岛市聚焦群众关切,加大财政投 入,科学精准施策,努力提质增效,形成了养老 服务发展的"青岛模式"。建立了以分管市长为 召集人,21个相关部门主要负责同志为成员的 养老服务联席会议制度,明确了各相关部门的 工作职责,定期调度各项工作推进情况。将养

老服务工作开展情况纳入对区市高质量发展考 核和部门绩效考核指标体系中,建立联合绩效 考核和综合激励评价机制。制定出台"1+18"养 老服务政策支持体系,对养老服务领域房屋设 施、服务补贴、队伍建设、公建民营、长护保险等 方面进行明确规定。将中央彩票公益金、中央 预算内投资支持地方资金、中央居家社区养老 服务改革试点奖补资金、市区两级财政和福彩 公益金等财政补贴资金重点向养老服务领域倾 斜,在机构、居家、社区养老服务领域均制定了 综合性扶持补贴政策。

目前,青岛市共有新建居住(小)区336个,配 套建设养老服务设施336处,达标率为100%;已

建成居住(小)区2839个,配套建设养老服务设施 2839处, 达标率为100%; 全市共有城市社区1261 个,建成养老服务机构和设施1261处,社区日间 照料机构覆盖率达到100%;完成签约家庭养老 床位20115万张。全市已建成镇级居家社区养老 服务中心40处,农村居家社区养老服务站点348 处。此外,全市生活不能自理特困老年人集中供 养率达到60%,有集中供养意愿的特困人员集中 供养率达到100%。此外,青岛市还建立了经济 困难的失能老年人护理补贴、80周岁及以上老 年人高龄津贴、经济困难老年人养老服务补贴、 经济困难老年人入住养老机构补贴制度,实现了 困难老年人应养尽养。

く飯关注

山东今年将新布局 30家省技术创新中心

综合新华社电 记者从山东省政府新 闻办14日举行的新闻发布会上获悉,自去 年以来,工业大省山东大力推进制造业重点 产业链"链长制",精准延链补链强链,促进 产业链上下游紧密配套。今年1至4月,全 省信息技术产业实现营业收入36426亿元, 同比增长17.5%。

山东省工业和信息化厅厅长张海波说, 为着力突破产业链短板和弱项,去年以来,山 东聚焦新一代信息技术、高端装备等9大产 业领域的43条产业链,特别是今年优化整合 的11条标志性产业链,精准绘制覆盖产业链 上下游关键环节的"1张图谱",深入梳理领航 龙头企业、重点配套企业、急需突破短板、协 同攻关技术等"N张清单",共确定"链主"企 业112家、核心配套企业709家,基本理清了 重点产业链的"四梁八柱"。

"链长制"塑强了一批优质企业。去年以 来,山东新培育省"专精特新"中小企业1167 家,推动221家企业升级为国家专精特新"小 巨人"。这些企业主要分布在新一代信息技 术、高端装备、高端化工等7条产业链,近七 成处于产业链关键位置。

下一步,山东将加快推动科技自立自强, 强化科技攻关项目、平台、人才、资金一体化 配置,着力突破产业链"卡脖子"环节,促进创 新链与产业链深度融合,全面提升对产业链 发展的引领和支撑能力。

围绕重点产业链、特别是标志性产业链 技术需求,加快构建"1313"四级实验室体系, 今年新布局30家省技术创新中心、3-5家省 级创新创业共同体,打造产业链上从基础研 究、技术创新、成果孵化到区域示范的全链条 创新平台体系。继续高标准推动中科院济南 科创城、海洋大科学研究中心、山东高等技术 研究院、山东能源研究院等建设并发挥作用, 持续产出重大科研成果,解决产业发展难题。

国家发展改革委14日 称,根据近期国际市场油价变 化情况,按照现行成品油价格 形成机制,自6月14日24时 起,国内汽油、柴油价格每吨 分别提高390元和375元。



为加快推动知识产权价 值实现,国家知识产权局近日 发布了《关于知识产权政策实 施提速增效 促进经济平稳健 康发展的通知》,提出以知识 产权、信用数据为基础,推动 建立企业"白名单"筛选机制, 用好知识产权质押途径支持 中小微企业融资。

人力资源和社会保障 部 14 日 向社会公示"民宿管 家""家庭教育指导师""研学 旅行指导师""机器人工程技 术人员"等18个新职业。经 公示征求意见、修改完善 后,这些新职业将被纳入新 版职业分类大典。

本报综合

■福彩3D(第2022155期)中奖号码:5、3、6 ■双色球(第2022067期)红球号码:01、05、13、21、26、29 蓝球号码:15

本报常年法律顾问:北京市中伦文德(青岛)律师事务所李维岳、马伟中、王文贵律师;山东照岳律师事务所刘均、傅强、高峰律师